

(上接第二版)

唐明是扶风县苗老吉生命健康科技创新园项目负责人。他说,3月下旬项目复工后,家住外地的工人一时无法返回,投资方和建设方都非常着急。就在这时,县上的包抓干部来了,他们用专车分批次把周边村子的务工人员点对点接送项目现场,让大家参观项目、了解项目,现场招聘了砖瓦工、水泥工等20余人,有效缓解了项目用工难的问题。6月份,当项目建设出现资金紧张问题时,县上及时对接银行,帮忙贷款1000万元。

“这种服务正是项目所需的,帮在了紧要处,真的很给力!”唐明说,目前项目主体已完成,正在进行内部装饰。项目总投资3.2亿元,将建设智能医疗科技生产基地、肉灵芝保健食品生产基地以及生命健康科技产业孵化基地。建成投产后,预计年可实现销售收入8.56亿元,实现利润1.2亿元。

坚持“项目为王”的理念,在宝鸡是一桩桩、一件件实实在在的行动。哪怕远隔千山万水,上下齐心的服务,也会让天堑变通途!

奶羊在全国,种羊在千阳。这是近年来千阳在羊乳业发展上叫得最响的口号。

5月5日下午,随着一架货运飞机抵达西安咸阳国际机场,2500只新西兰进口莎能奶山羊种羊经过上万公里的跨国飞行,平安到达“新家”——千阳县陕西正大奶山羊产业发展有限公司进境种羊隔离检疫场。

时隔半年,记者来到位于千阳县张家塬镇的正大集团奶山羊全产业链示范项目现场。这些漂洋过海的莎能奶山羊种羊已经住进了新舍。首期的两栋泌乳羊舍、羔羊舍及挤奶厅也已经建好。

“这是引领陕西奶山羊产业高质量发展的核心项目,然而在全球新冠肺炎疫情下,这几千只种羊要跨境引种到千阳真不容易。市县及宝鸡海关、省市疫情防控指挥部想方设法,加快审批和通关,用最短的时间把种羊引了进来。”负责人段玉刚介绍说,不只是这些,在项目建设中,市、县相关部门现场解决问题,一切围着项目转,这种服务时时处处都在。

宝鸡今年的重点项目建设为啥在全省通报出来后,颇受各方关注。“事实上,今年宝鸡的疫情也是频频暴发,受疫情影响很大,项目建设也是千难万难,但是依靠及时、精准、贴心的服务,化解了一个个难题和阻力,打破了一个个瓶颈,使得项目建设平稳进行。”市发改委负责人说。

宝鸡传感器是近年来国内业界异军突起的“黑马”。今年我市疫情严重时,西部传感器产业园建设所用的混凝土几次出现供应问题,渭滨区及时协调辖区搅拌站提供原料,并为相关车辆办理通行证,最大限度保障项目建设,也保证了随后企业按时入驻。

“坚持靠前服务、缺啥补啥,不管是在前期项目还是后期招商及企业入驻中,我们一直坚持这样做。”姜谭经济技术开发区招商部部长杨梅说,陕西中创精密传感技术有限公司入驻后,他们在协助设备进厂的同时,第一时间拿出了解决员工宿舍和餐厅的方案,后来企业要求自办餐厅,开发区又及时解决餐厅用房。

“园区把能考虑的都考虑到了,真的很贴心!”吴瑶是“陕西中创”办公室主任,对此感受很深。她说,“陕西中创”是由国家高新技术企业南京时恒电子投资的,主要生产高性能热敏电阻器及温度传感器。他们10月1日迁入园区,10月4日正式生产,效率这么快,得益于当地精准高效的服务,让他们省心也很感动,总公司已决定把研发中心逐渐向宝鸡转移,在宝鸡这片热土上发展。

冒着冬雨,记者来到陈仓区洪源村附近的陈仓牧原30万头生猪生态养殖项目现场。一座大型养猪场已建好,生猪存栏2万头,周围是连片的红薯育苗日光温室。

“这个项目能顺利实施,多亏了市上和区上的精心服务!”项目场地负责人张军磊说。

尽管是陈仓区通过引资引来河南牧原集团投资的生态富民项目,然而建设起来却困难重重:周围村民担心养数十万头猪会对他们的生存环境造成影响,区农业农村局就组织村民代表分两批

“这地热水跟汤峪温泉是一样的。”采访中,“新眉能源”总经理吕俊介绍说,目前可供热300万平方米,实际供暖160万平方米,剩余的热能将来能让县城的酒店变成“温泉酒店”,进入家庭后居民足不出户就能“泡温泉”,对当地开展旅游、打造康养胜地以及提高居民的生活水平有着极

谋划了一批项目;再一个是营商环境的因素,多部门联动为项目建设搞好服务;更为重要的还是以质取胜,高质量项目成为我市发展的“硬核支撑”。采访中,记者了解到,在今年我市实施的项目中,创新驱动、先进制造业、电子及通信设备制造及高端能源化工项目达242个,占到了总项目的

富了产业链,极大地提升了我市白酒产业集群化作战的能力。

以质取胜,落在项目建设上就是高质量项目。今年我市大抓高质量项目,从而推动了全市高质量发展。采访中,记者还获悉,省上对全省高质量建设成效评价得分前三名的地市给予奖励,我市与汉中、安康分别被奖励



宝鸡正威一期项目投产后,累计完成产值45.48亿元。



新眉能源的工作人员正在调试设备



“岐山华强”年产30万辆份汽车零部件产业基地项目已投产



正在建设的西部传感器产业园二期项目

前往大荔县牧原集团已建好运行的厂子参观,现场看空气过滤的技术,闻闻到底有没有臭味?看一看沼液施肥对农民种地带来的便利,最终解开了大家的心结。8月份,第一批仔猪要从河南运过来,疫情下的跨省调运,关口不少,区上及时联系省农业农村厅帮忙协调,使仔猪很快“通关”。随后,项目建设的资金又跟不上,农业农村、发改等部门通力合作,帮助企业贷上了款。

……

审视今年我市诸多项目建设,其背后都凝聚着“服务”两个字,让人在疫情下倍感温暖,也促进项目加速前行。

硬核支撑高质量项目

11月中旬的太白山,一阵风过,山下飘雨山顶雪。

气骤降,今年的供暖期也到了,山脚下的眉县县城开始供暖。与往年不同的是,今冬的供暖,全县没有用一个锅炉,用的是地热。记者在采访中了解到,这是我省第一个利用地热大范围供暖的县城,在全国也很少见。

“这是落实碳达峰碳中和的绿色项目!”陕西新眉清洁能源有限公司总工李娜娜兴奋地说,使用地热供暖后,每年可减排燃煤4.08万吨,减少二氧化碳排放11.31万吨……减排粉尘2484.27吨。同时采用了尾水回灌设施,极大地保护了地下水。

大的促进作用。

跑得快、服务好是一方面,另一方面,我市围绕新能源、科技创新、先进制造业及13条重点产业链延链补链强链,精心打造了一批高质量项目,提升了我市项目的“含金量”“含新量”“含绿量”。

“岐山华强”年产30万辆份汽车零部件产业新基地项目,是我市“打造丝路汽车名城”的重点项目之一,在全省汽车产业布局中也占有一席之地。

“这个项目主要有两个特点,一是绿色环保,二是延链补链强链。”岐山华强工贸有限公司副总经理路新录边带着记者参观时说,这个项目属于省级重点项目,总投资21亿元,主要为陕重汽、汉德车桥、法士特等加工生产汽车车身、车桥、变速箱等配套零部件。一期项目于今年4月19日建成投产,从丹麦引进国际领先的高端铸造生产线,实现全程智能化操作,技术稳定,精密度高,生产效率较过去提升5倍,到目前产值2.5亿元,规模和生产能力一下子提升到了西北前列。更重要的是公司利用秦创原创新平台,与陕汽研究院、陕齿研究院、陕西铸造研究所、西安交大建立研发合作关系,补上了科研短板,公司技术、工艺愈加合理。

疫情对各地经济社会发展都造成了影响,宝鸡为何会高歌猛进?

首先是因为,我市提前储备

三分之一,成为我市重点项目建设最靓丽的风景。

“今年以来,我市深入实施‘链长制’,深耕细分领域,精准绘制覆盖产业链上下游关键环节的‘图谱’,精心谋划延链补链强链项目,高效推进项目落地实施,达到强筋壮骨的效果,集群效应明显。”市重大项目建设领导小组办公室相关负责人说。

在去柳林酒业的路上,抖音平台上主播正在销售柳林酒。

车过亭子头,就看见了知名的西凤酒厂。再往西走的路北边,过去是一片田地,现在建起了一大片厂房,这就是陕西柳林酒业集团。记忆的指针往回拨,可追溯到1974年建厂的柳林公社酒厂;指针再划过历史的时空,与西凤酒同源的柳林酒醉了周秦,也醉了盛唐。

走进厂区,车间内智能化设备、可控精确化生产,与老厂相比,可谓一个在天上、一个在地下。

陕西柳林酒业集团总经理柳林介绍说,传统的白酒生产方式产量不大,很难满足市场需要。这个项目的实施,实现了智能化酿造与传统酿酒工艺相结合,提升了酒的产能与品质,也使柳林酒迈入万吨产能时代。

相关专家说,这个项目更大的意义,在于柳林酒业项目的实施弥补了我市凤香型白酒品种与品牌单一的短板,同时酿酒的粮食、包材等就地取材,又延伸和丰

300万元。同时,表扬了排名前30的县区,我市太白、凤县、麟游、扶风、千阳、陇县、金台等县区跻身全省前30名;另外,还表扬了20个名次显著提升的县区,我市金台、千阳、岐山、陇县、渭滨、眉县位列其中。

不是“一枝独秀”,而是“百花齐放”!

连战皆捷的背后,是我市面对新形势新任务新挑战,坚持把“项目为王”理念贯穿发展始终,以高质量项目为支撑全力推动经济企稳回升,推动宝鸡高质量发展,以优异的成绩挺进全省第一方阵,用实际行动书写了宝鸡人的使命与担当。

追赶超越和高质量发展是我们面临的重大时代命题。

当前,我市在加速冲刺四季度创造新佳绩的同时,已经开始谋划明年的重点项目建设。记者了解到,明年我市的项目建设将紧紧围绕党的二十大精神和省、市党代会精神,紧扣我市资源禀赋、产业优势,突出“中国式现代化”“高质量发展”“创新驱动发展”“美丽中国”“全面推进乡村振兴”“一四五”战略,精心筛选编制高质量项目,为我市高质量发展集聚新动能。

“寄语洛城风日道,明年春色倍还人。”年末岁尾,聆听今年我市项目建设的号角愈加嘹亮;遥望来年,宝鸡高质量发展的步履更加铿锵!